

亲历与见闻

——黄华回忆录

黄华



24. 邓小平副总理的这次谈话对条约谈判起了很大的促进作用

园田直推荐曾经担任条约局局长的佐藤正二出任第二任驻华大使,积极研究对华政策。他亲自给老朋友中日友协会长廖承志写信,希望尽早访华,争取重开条约的谈判。他说:“霸权问题不应受第三国牵制,即使有障碍和压力,只要我当外相就不必担心。”1978年1月他访问苏联时,没有屈服苏方压力,解释了日方应有立场,显示出日本外交的自主性。在联合国大会上的讲话中,他与苏联外长葛罗米柯的讲话针锋相对,他多次批评苏联,并说,虽然某国的雷声轰鸣,但日本外交不能受其他国家左右。

1978年5月,园田直外相会晤美国国务卿万斯时表示,希望利用日美首脑会谈打开日中缔约的僵局。他请万斯转告卡特总统,希望总统从中予以推动。在福田首相尚有所犹豫时,园田直在外务省开了三次重要会议,确定了由外相访华以打开局面的方针,最后福田终于在内外支持者的敦促下作出了重开谈判、争取缔约的决断。福田在评论园田直时说,日中缔约非园田直莫属。只有他有这个魄力,也只有他能镇住反对派,使他们不敢作声。

福田上台后虽对缔约有热情,但多次向我方传话,要求重开谈判,但话中有话,强调“以双方都能接受的方式”啦,“要缔结双方都满意,意见一致的条约”啦,等等,总是留点尾巴。这说明他还没有下最后的决心,尚需做些敦促工作。

1977年9月,我作为外长在出席联合国大会期间和福田内阁当时的外相鸠山威一郎会晤。我坦率地陈述了中国的立场,再次强调:中国一贯持积极态度,以联合声明为基础缔结和平友好条约,中方无任何困难,我们的态度也没有任何变化。条约未能早签,责任在日方,现在就要看福田首相的了。我还对他说:日方要缔结双方满意的条

约,只要严格遵守联合国声明原则,双方就应该满意。

时间的车轮飞转,很快就到了1978年,我们全面分析了内外形势,认为重开谈判的时机已日渐成熟,各方面的准备工作就绪,因此,开始敦促日方首脑作最后决断。

1978年3月初,福田首相委托访华的公明党书记长矢野绚也向中方传话:一、他抱着热情态度,要早日断然处理缔结日中和平友好条约问题;二、希望中方理解,同任何国家都友好相处是日本外交的基本立场。如中方表示理解,即可进入条约谈判。政治上如有必要可派园田直外相访华。我方很快表明看法,请矢野转告福田:一、中国政府一贯主张在联合国声明基础上早日缔结和平友好条约,发展两国关系,这一点没有任何变化;二、中方认为中日建立和发展和平友好关系不是针对第三国的。中日双方都不谋求霸权,谁谋求霸权就反对谁。事实上霸权主义威胁着中国,也威胁着日本;三、中日两国反对霸权并不意味着两国政府要采取联合行动,中日两国都有自己独立自主的外交政策,双方都不干涉对方内政;四、恢复谈判,中方无任何障碍,随时都可进行,我们希望福田首相早日作出决断。园田直外相如有意访华,中方表示欢迎。此后不久,即3月26日,邓小平副总理会见飞鸟田一雄率领的日本社会党代表团,他说:去年我对河野洋平说过,太平洋应该成为真正的“太平”洋。中日两国人民要友好起来,亚洲人民要友好起来,但是最重要的是中日两国人民要友好起来。中日友好、早日缔约是大势所趋,是真正符合中日两国人民根本利益的。日本绝大多数人民是明白的,绝大多数政治家是赞成的。现在的问题是要福田首相下决断。我们认为从联合声明基础上有所前进最好,至少不要后退。

邓小平副总理指出,条约问题单从外交角度是不可能解决的,要从政治角度考虑才能解决,从中日两国人民长远利益考虑就很容易解决。如果日本同意签约,苏联也就无可奈何,它能用什么东西来报复呢?

邓小平副总理的这次谈话对条约谈判起了很大的促进作用。

8. 第三方参与解决问题的具体做法古拙有趣

原始父系部落的械斗连连不断,也许雄性本能地喜欢争斗,也许生存需要他们去厮杀,也许每一场都要争赢斗赢,但仇家双方不可能每次都打成平手,总有一方流血。为了不再使这种械斗无限地发展下去,导致整个戈巴的衰亡,通常会由第三方出面调停、协商,促成一桩谈判,使双方暂时平息械斗。

这便是山岩原始父系部落自古沿袭下来的一种解决部落间外事纠纷的谈判制。这种谈判制依据的不是现代社会中的法律,而是当地人长期生成的一种不成文的习惯法,即各部落约定俗成的习惯做法。在谈判制下,对双方械斗的性质,受害者的划定,赔偿金额等均有严格的规定。谈判制使双方的械斗迅速化解,受害者及时得到物质补偿。

例如,甲、乙两个部落的人为一件小事发生纠葛,打了一小架,一方挂点轻伤,另一方觉得输了理,愿意主动出面并请第三方部落首领一道和对方谈判,交涉赔偿。在第三方的斡旋下,一般会很快达成赔偿协议。

原格部落首领阿康白马就多次亲历过这种谈判。几年前,他侄儿(大哥的儿子)与夏锅戈巴的车仁彭珠(音)打了一架,侄儿朝对方头上砍了一刀。为化解矛盾,他请了两个中间人,一个是夏锅戈巴首领,一个是何根戈巴(音)首领,包括他一共三个中间人在他大哥家进行谈判。几个中间人以客观公正的态度进行谈判,先是细细判断谁的错,伤势有多重。那次打架他侄儿没受伤,而对方的头部受了伤,流了血,还花了不少医药费、请喇嘛的念经费、补品费等。最后商定的赔偿金额是,他侄儿一次性地向对方赔偿3000元,外加一头牦牛。

倘若部落双方发生了命案,谈判过程就会显得格外凝重。杀人这方部落不能参与谈判。主持和策划谈判的就只能是第三方部落首领或其他部落内德高望重的人物。这第三方必须与那两个当事戈巴没有任何关系。第三方部落有时会邀请其他众多部落参与调解当事双方的纠纷,组建一个谈判组。按当地习俗,第三方可以召集他要召集的谈手,来

到甲乙双方所在地进行斡旋。甲乙双方倘若不听斡旋,第三方就采取长住、猛吃的原始办法,挥霍浪费甲乙双方的食物和财物,拿出吃穿吃穿甲乙双方的势头,迫使甲乙双方部落主动协议解决问题。

第三方参与解决问题的具体做法也是古拙有趣的。第三方组阁的谈判组一般由8个人或6个人组成,从中推举一个人作为主裁判。主裁判主要听取双方陈述,从中斡旋,并提出具体的解决方案。为示公正,主裁判不参与投票。在判决前,众裁判手上都攥着好几块石头,分别代表牛、马、羊、钱等。评判中,甲方和乙方哪个要是多占一条理就会多得一枚石头,最终判决结果肯定会让甲、乙双方都满意。这便是山岩父系部落纠纷的终极判决,不会出现有哪一方因为不服还要再上诉或重判。

在中国农村地区,舅舅的地位很高,有的地方把舅舅视为“坐上席的”。医学上也证实,舅舅与外甥在血缘上是很近的。

而山岩人对舅舅一反常理,显得很疏远,舅舅什么也不是,没地位不说,简直形同陌路。他们自古只认父系血缘,不认母系血缘。在他们的观念中,女人被视为父系血缘以外的血缘关系。舅舅属于母系血缘一方,不属于自己所在的父系血缘一方。因而外甥和舅舅在认同感上的排斥是很自然的。

在父系血缘中,从小到大,小孩们不会和母亲的亲戚来往。而女人一旦出嫁就意味着永远和娘家人断绝了关系。回娘家是不许可的,如果偷偷跑回去,可能会遭打。这一现象从戈巴起源就开始了。

外甥对舅舅的排斥,折射出父系血缘家庭对母系血缘家庭的排斥,父亲对母亲的排斥,父系一方亲戚对母系一方亲戚的排斥。这种排斥是文化上的排斥,但其表现形式却是血缘上的排斥,血缘上的阻隔。双方之间特别能滋事,为一丁点儿小事就能反目成仇,彼此关系有的如同陌生人。陌生人之间可能还会讲一点谦让,而舅舅之间因为扭着一条筋而更易翻脸,常常会为了一点利益而发生争执,最后酿成凶杀案。

走进男人国

钱钧华



你家小囡椅子换了没?

——“坐得正”学生椅掀起换椅热潮!

今夏一股换椅热潮悄然席卷上海家庭,掀起这股热潮的正是名为“坐得正”的椅子。究竟是何“神”椅,竟让“大家长纷纷抢购?”

为什么孩子总趴着写字?
如何纠正孩子不正确的读写姿势恐怕是每个家长都会感到烦心的事,很多家长被迫每天在孩子边上不断地提醒:“身体坐直,头抬起来!”,但往往收效甚微。为什么孩子都会趴着写字呢?最根本的原因是——椅子,是不适合的椅子让孩子真正!
椅子是造成近视与驼背的罪魁祸首!
孩子在不断地长高,可家中的桌椅却不会“长高”,很多孩子从小到大使用的是同一张桌子和椅子,这显

然是不科学的。当孩子使用成人桌子和椅子写字时肘关节被迫抬高,长时间就会感到肩部疲劳。另外,家里使用的椅子坐面太大,孩子写字时只能坐在椅子的前半部分,后背无法靠在椅背上。时间一长,腰疼背痛是无法避免的,这时,唯一减负的办法就是上身完全趴在桌面上。这是造成孩子趴着写字的真正原因!

“坐得正”突破传统坐椅理念!
“坐得正”学生椅依据人体工程学原理及孩子生理特点,采用六大创新技术突破传统坐椅的局限。首先,学生椅上下可调高度特别大,孩子能从110cm使用到170cm;同时,增加了一个上下可调的脚踏

盘,可让孩子双脚轻松踏到;其次,考虑到孩子的好动性,该椅子底部没有滑轮,不会前后左右移动,同时进口的定位气杆确保椅子只升降不旋转,提高孩子注意力;“坐得正”学生椅最大的特点是通过可前后拉伸的靠背来调节椅面的大小,无论多大的孩子写字时腰、背都能完全靠到椅背上,长时间读写都不易疲劳,再也不用趴着啦!如果再配合使用“坐得正”系列:防止趴着写字的纠姿器、纠正握笔姿势的握笔器及能调节书本角度的看书架,就能完美解决孩子读写姿势不正确的问题!

上海凯酷实业有限公司
产品展示中心:南京东路(步行街)627号七重天519室
免费送货电话:40088—40090、63516735、63516715
详情请登陆官方网站:www.shkiko.com

做报告、写论文、提方案,没材料怎么行?

笔式“复印机”:资料一刷进笔中



无论写报告,还是提方案,只有材料齐备才能胸有成竹。然而有价值的材料往往过于分散,难于收集,不便整理。汉王e摘客资料笔,任何场合,只需一刷,资料自动进笔中,轻松解决资料输入、摘抄难题,大家欣喜地称之为笔式“复印机”!

全新输入方式 每分钟几百字
e摘客资料笔,内置荣获06年国家科技进步奖的汉王OCR识别系统,能够脱离电脑,在纸面上摘取文字信息。操作极简便,对准文字一刷,资料即时进笔中,书籍、报刊、文件全识别,准确率99%以上。能存999个文件,450余万字,容纳四大名著绰绰有余。笔中资料,可随时查阅,也可导入电脑、智能手机、PDA,随意进行编辑、引用。

写出新东西 没有材料怎么办
准备发言、总结报告,就要与时俱进,写出新思路、新内容。e摘客资料笔(仅重90克,携带方便。在商务出差、基层考察工作中,一旦发现优秀材料,一笔扫尽,尽在掌握!写总结、做报告,都能引经据典,天下文章为我所用!

让单位省下买书、复印钱
浏览新书,想要资料只有个别章节,买书?为了部分内容买一本书,不划算;复印?浪费纸张。e摘客资料笔能存几千页纸,想要的资料信手摘来,直接进电脑,大家都看。

超大词库 即时翻译
e摘客资料笔拥有30万大词库,强大的中英文互译功能,轻轻一刷,即时翻译,标准发音,英文阅读和学习不再障碍。

时尚礼品 新颖独特
送礼就要避免雷同。e摘客资料笔,外观时尚简洁,能给客户留下深刻印象,一用就想起你!汉王推出“暑期体验活动”,每天前十位报名预约的用户可享受免费上门,现场体验服务!
咨询电话:8008108818
021-64272591
www.hw99.com

中科学学习光,孩子视力好帮手!

见光不见灯,给孩子一个视力升2行的机会



6-16岁处于视觉发育敏感期的青少年儿童极易出现近、弱视问题,这除了与孩子长期视近有关外,光污染也是不容忽视的主要原因。
光污染,孩子视力下降的主要祸首
研究表明:光污染会对人眼的角膜和虹膜造成伤害,从而引发视疲劳和视力下降。而目前学校普遍采用的电脑、幻灯、投影等教学方式的电脑、幻灯、投影等教学方式,对孩子都会造成光污染。无论白天或晚间,合理选用光源和采光,布光对保护孩子的双眼至关重要!
中科学学习光,保护孩子视力好帮手
2007年1月,上海中小学校教室照明改造方案出台,并着手在部分学校试用新型灯具来预防近视。为配合这一活动,中科院科技网络成员单位上海衡通生物医学有限公司与复旦大学光源合作研制出了无频闪中科学学习光——不仅显

色性好,且接近自然光,其使用寿命长,是节能环保光源。
处于发育阶段的孩子,视力极有希望得到改善

6-16岁孩子,眼球发育未定型,可塑性强。及时调整光线,减轻光污染对孩子视力的损害,并配合从营养、科学的锻炼入手,视力极有希望得到改善——①假性近视的孩子有希望恢复到1.0甚至以上;②混合性近视的孩子有希望控制度数下滑并提升视力2-4行;③真性近视的孩子只能帮助控制度数下滑的速度并改善不良症状。

本周末及暑假期间,我们将为患近视、弱视的孩子进行免费鉴定、评估视力状况、调整不良用眼习惯,并提供中科院上海生理研究所科研成果免费试用(该成果曾荣获“中科院科技进步三等奖”,详情见网址www.eyeo606.com)。活动现场,将为孩子提供一对一咨询,现场解答家长提出的问题,并提供相关帮助!
服务地址:

中科院生科院内50号楼3楼(岳阳路320号) 63037050
南京东路步行街置地广场1403室(九江路394号) 63505111

伦敦 SINO 收购中国 SINO

2007年7月,出自时尚云集之地——伦敦萨维尔大街(Saville Row)14号的Sino时尚(伦敦)有限公司,正式宣布接手中国Sino女装2007/08秋冬系列的设计和营销。这一举措标志着十多年历史的SINO品牌在中国的品牌效应和市场地位都将以前新的方向前进。国际化团队以及管理模式的注入让SINO LONDON的店面设计展现出新概念、新形象、新感觉。SINO LONDON也将先行一步,成为主流时尚品牌的领导者!

市场之窗
投放热线:62793666

高价收购

建国西路339号道生殿调剂商店,高价收购老红木家具、文房四宝、名人字画、红木摆件、竹雕玉雕等,并没有老红木家具整修翻新业务。
电话:64371911 62052255
可免费上门估价

宝友堂高价收购

老红木家具 字画油画 旧书碑帖 旧砚台 瓷器玉器 旧雕漆品 旧箱子 像章并提供红木家具整修翻新业务
卢湾:南昌路160号 53063721
徐汇:武康路105号 63059698

高价收红木

柚木老家具瓷器字画油画;砚墨笔筒象牙旧书碑帖扇子;钟表竹雕绣品,香炉手炉 德胜店 复兴中路477号 63114070 13818107598

高价收老红木

建国西路48号的建国古董店高价收购老红木家具、白木家具、字画扇骨、旧书碑帖、砚台旧墨、瓷器玉器、竹木雕刻、古琴乐器、瓷式钟表、及各种皮箱、樟木箱、绣品、手炉、像章、提供老红木家具整修业务。64335083 13501951693